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ΠΡΟΣ :  

ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ 
ΠΙΝΑΚΑ  ΔΙΑΝΟΜΗΣ  

ΘΕΜΑ :  « Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καπνίσματος 31 Μαΐου 2014 »

ΣΧΕΤΙΚΑ :  Το από 30 Απριλίου 2014 Υπηρεσιακό Σημείωμα της Δ/νσης  Εξαρτήσεων
   
Την 31η Μαΐου κάθε έτους  εορτάζεται η Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καπνίσματος που

έχει καθιερώσει ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας  ( Π.Ο.Υ.) δίνοντας έμφαση στους κινδύνους
για την υγεία από το κάπνισμα και υποστηρίζοντας  αποτελεσματικές πολιτικές για τον έλεγχο
και τον περιορισμό του. Το θέμα της φετινής Παγκόσμιας Ημέρας επικεντρώνεται στην
αύξηση της φορολογίας καπνού ως ενός αποτελεσματικού μέσου περιορισμού του
καπνίσματος. 

ΓΕΝΙΚΑ ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ

Αυτή την στιγμή, σύμφωνα με τα στοιχεία του Π.Ο.Υ., το 10% περίπου των θανάτων
ενηλίκων παγκοσμίως οφείλεται στο κάπνισμα, παρά το ότι είναι η μοναδική αιτία θανάτου που
μπορεί κάλλιστα να προλαμβάνεται . Αυτό μεταφράζεται σε περίπου 6 εκατομμύρια θανάτους
ετησίως , εκ των οποίων, τουλάχιστον 600 χιλιάδες ,  οφείλονται  στο παθητικό κάπνισμα.

Το  κάπνισμα  αυξάνει  την  νοσηρότητα  και  την  θνησιμότητα  από  νοσήματα  του
καρδιαγγειακού συστήματος,  του αναπνευστικού συστήματος και από καρκίνο προκαλώντας 25
απειλητικές για την υγεία και την ζωή ασθένειες.

 Αποτελεί μείζονα παράγοντα κινδύνου για 8 από τις 16 κύριες αιτίες θανάτου ατόμων
άνω των 65 ετών. 

Η  έκθεση  σε  παθητικό  κάπνισμα  στην  εργασία  ή  στο  σπίτι  αυξάνει  τον  κίνδυνο
εκδήλωσης  καρδιοπάθειας  κατά 25-30% σε σχέση με τους μη εκτιθέμενους .

Παράλληλα τόσο το άμεσο όσο και το έμμεσο κόστος θεραπείας των νοσημάτων που
σχετίζονται με το κάπνισμα επιβαρύνει τα συστήματα υγείας των κρατών παγκοσμίως.

ΟΙ ΣΧΕΤΙΚΕΣ ΜΕ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΗΜΕΡΑΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ - ΠΛΑΙΣΙΟΥ  
ΤΟΥ Π.Ο.Υ. ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΤΟΥ ΚΑΠΝΟΥ

Η Σύμβαση - Πλαίσιο του Π.Ο.Υ. για τον έλεγχο του καπνού  (W.H.O.-F.C.T.C./2003 ) η
οποία τέθηκε σε ισχύ από το 2006 και στην χώρα μας με την νομοθετική της κύρωση  (Ν
3420/2005. ΦΕΚ: 298/ τ.Α/ 06-12-2005), περιλαμβάνει  ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο ρυθμίσεων
και μέτρων για την αντιμετώπιση του καπνίσματος παγκοσμίως. 

Στο άρθρο 6 της  Σύμβασης-Πλαισίου  του  Π.Ο.Υ.  προβλέπεται  η  δυνατότητα  των
συμβαλλομένων κρατών - μελών να εφαρμόζουν μέτρα φορολογικής και τιμολογιακής πολιτικής
για τα προϊόντα καπνού τέτοια,  ώστε να επιφέρουν περιορισμό της κατανάλωσης.
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Η έρευνα έχει δείξει ότι οι υψηλότεροι φόροι καπνού είναι ιδιαίτερα αποτελεσματικοί
στον  περιορισμό  του  καπνίσματος  μεταξύ  των  εφήβων,  των  νέων  και  των  οικονομικά
ασθενέστερων στρωμάτων του πληθυσμού. 

Μια αύξηση του φόρου κατά 10% με συνακόλουθη αύξηση των τιμών των προϊόντων
καπνού,  μειώνει  την  κατανάλωση κατά περίπου 4% στις  αναπτυγμένες  χώρες και  8% στις
αναπτυσσόμενες  χώρες  .  Ο  Π.Ο.Υ.  συστήνει  κάθε  αύξηση  του  φόρου  κατανάλωσης  να
επιβάλλεται σε όλα τα είδη και τις μορφές καπνικών προϊόντων και όχι μόνο στα τσιγάρα . 

Η Έκθεση του Π.Ο.Υ. για την Παγκόσμια Υγεία έτους 2010, έδειξε ότι μια αύξηση του
φόρου καπνού κατά 50% θα μπορούσε να αποφέρει κάτι περισσότερο από 1,4 δις δολλάρια
ΗΠΑ, σε πρόσθετα κεφάλαια, για 22 χώρες χαμηλού εισοδηματικού επιπέδου . 
Αν αυτά τα ποσά κατευθύνονταν στην υγεία του πληθυσμού, τα κονδύλια για το σύστημα
uγείας  των χωρών αυτών,  θα μπορούσαν να αυξηθούν μέχρι και 50%. 

Στο  άρθρο  15 της  Σύμβασης  –  Πλαισίου,  προβλέπεται  η  υποχρέωση  των
συμβαλλομένων  κρατών  –  μελών  να  λαμβάνουν  μέτρα  παρακολούθησης  της  διακίνησης
προϊόντων καπνού και  αντιμετώπισης  της  παράνομης  εμπορίας  τους,  συμπεριλαμβανομένων
του  λαθρεμπορίου,  της  παράνομης  παρασκευής  και  της  κατασκευής  πλαστών  προϊόντων
καπνού ( Ν.3420/2005 ). 
Τα  ανωτέρω  μέτρα  συγκεκριμενοποιούνται  στο  Πρωτόκολλο  για  την  εξάλειψη  του
παράνομου εμπορίου  προϊόντων καπνού που  υιοθετήθηκε  από  όλα  τα  συμβαλλόμενα
κράτη-μέλη το 2012 και υπογράφηκε από την χώρα μας το 2013.

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ  

Το Υπουργείο Υγείας λαμβάνοντας υπόψη τα προαναφερόμενα πλαίσια εναρμόνισης της
Ελληνικής νομοθεσίας με τα Διεθνή και Ευρωπαϊκά πρότυπα και ειδικότερα σε συμμόρφωση με
τα άρθρα 8 & 16 της Σύμβασης Πλαισίου  του Π.Ο.Υ. για τον έλεγχο του καπνού εξέδωσε τον
Νόμο υπ’ αριθμ. 3730/2008 ( Φ.Ε,Κ 262/τ.Α/23.12.08 ) περί προστασίας των ανηλίκων από τον
καπνό, τα αλκοολούχα ποτά κ.α. διατάξεις και τον Νόμο 3868/2010/ (ΦΕΚ 129/τ.Α/03-08-10)
περί αναβάθμισης του Ε.Σ.Υ. και άλλων θεμάτων αρμοδιότητάς του θεσπίζοντας μέτρα ολικής
απαγόρευσης του καπνίσματος σε όλους τους κλειστούς δημόσιους και ιδιωτικούς
εργασιακούς χώρους συμπεριλαμβανομένων και των χώρων εστίασης .

α)   Κατ’  εξουσιοδότηση  του  Ν.3868/2010  εκδόθηκε  η  υπ’  αριθμ.  104720/25.08.10
Κοινή Υπουργική Απόφαση ( Κ.Υ.Α ) περί καθορισμού των οργάνων της διαδικασίας ελέγχου
πιστοποίησης των παραβάσεων και επιβολής των προβλεπόμενων κυρώσεων καθώς και των
κριτηρίων  προσδιορισμού  του  ύψους  των  προστίμων  καθώς  και  κάθε  άλλης  αναγκαίας
λεπτομέρειας  για  την  εφαρμογή του νόμου αυτού.  Στην εν λόγω Κ.Υ.Α.  προβλέπονται
διοικητικές κυρώσεις τόσο στους παραβάτες καπνιστές όσο και στους υπευθύνους
διαχείρισης των χώρων εστίασης .

β)  Με στόχο την αποτελεσματική εφαρμογή του νομοθετικού πλαισίου απαγόρευσης
του καπνίσματος  εκδόθηκε από το Υπουργείο Υγείας εγκύκλιος η οποία παρέχει διευκρινήσεις
σχετικά  με  την  εφαρμογή  του  νομοθετικού  πλαισίου  απαγόρευσης  του  καπνίσματος
( 120995/30-09-2010). 
Παράλληλα  στις  πρόσφατες  εγκυκλίους  που  εκδόθηκαν,  επισημαίνεται  η  αναγκαιότητα
εντατικοποίησης των ελέγχων των αρμόδιων ελεγκτικών οργάνων και  παρακολούθησης των
αποτελεσμάτων  ελέγχου  για  την  υλοποίηση  της  αντικαπνιστικής  νομοθεσίας  (  Εγκύκλιοι  .
3399/14-01-2014 και ΔΥΓ6/ΓΠ 13111/10-02-2014).

Το Υπουργείο με την ανωτέρω δεύτερη εγκύκλιο προς του Γενικούς Δ/ντές Δημόσιας
Υγείας  των Περιφερειών  της  χώρας  έχει  ζητήσει  την  αποστολή  στοιχείων  από  αυτούς  ανά
15νθήμερο σχετικά με τα αποτελέσματα των ελέγχων που έχουν πραγματοποιηθεί στον τομέα
ευθύνης τους τον αριθμό των κλιμακίων ελέγχου που έχουν συσταθεί, τον αριθμό των ελέγχων
που έχουν διεξαχθεί, καθώς και τον αριθμό και το ύψος των προστίμων που έχουν επιβληθεί.

Τα επιβαλλόμενα πρόστιμα εισπράττονται ως δημόσια έσοδα από τις Δ.Ο.Υ. βάσει του
άρθρου  4  της  Κ.Υ.Α.  104720/2010  .  Μέρος  των  εισπραττόμενων   ποσών  κατανέμεται  σε
ποσοστό 20% στο Υπουργείο Υγείας για την κάλυψη προγραμμάτων δημόσιας υγείας  και σε
ποσοστό  80%   στο  Υπουργείο  Εσωτερικών  για  την  ανατροφοδότηση  του  ελεγκτικού
μηχανισμού.
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ – ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΥΡΕΟΣ ΚΟΙΝΟΥ

Παράλληλα  προς  ενημέρωση  του  ευρέος  κοινού  δημιουργήθηκε  ενότητα  στον
Ιστοχώρο του Υπουργείου Υγείας με τίτλο : « Όχι στο κάπνισμα » . Στην εν λόγω ενότητα
κατά του καπνίσματος, η οποία ανανεώνεται με τα τρέχοντα δεδομένα, δίνεται η δυνατότητα
κατάθεσης σχολίων και  απόψεων των πολιτών που επισκέπτονται  την ιστοσελίδα Επιπλέον,
περιλαμβάνονται  ειδικές υπο-ενότητες για την πληρέστερη ενημέρωση των πολιτών σχετικά με
τα ακόλουθα ζητήματα :

 Το νομοθετικό πλαίσιο ( Προεδρικά Διατάγματα, Νόμοι , Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις.
Υπουργικές Αποφάσεις , Εγκύκλιοι).

 Τις αντικαπνιστικές δράσεις.
 Τα δελτία τύπου του Υπουργείου Υγείας για το κάπνισμα 
 Τα προγράμματα αγωγής υγείας που υλοποιούνται στα σχολεία σε συνεργασία με το

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων .
 Τα προγράμματα διακοπής καπνίσματος και τα Ιατρεία Διακοπής Καπνίσματος.       
 Τα δεδομένα των επιδημιολογικών μελετών και την  έρευνα. 
 Υλικό Αγωγής Υγείας σχετικό με τις επιπτώσεις του καπνίσματος στην υγεία 
 Στην  συγκεκριμένη  ενότητα  του  Ιστοχώρου  του  Υπουργείου  Υγείας  σύντομα  θα

υπάρχει  προβολή  αντικαπνιστικών  μηνυμάτων  σε  μορφή  video με  στόχο  την
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του πληθυσμού.

Επίσης   στο   Κέντρο   Ελέγχου   Ειδικού   Λοιμώξεων   και    Πρόληψης    Νοσημάτων 
( ΚΕ.ΕΛ.ΠΝΟ.) λειτουργεί τηλεφωνική γραμμή (1142) επικοινωνίας και αναφορών των πολιτών
σχετικά με την εφαρμογή της αντικαπνιστικής νομοθεσίας με την δυνατότητα διαβίβασης των
αναφορών προς τα αρμόδια ελεγκτικά όργανα για κάθε περαιτέρω διερεύνηση .

Επιπρόσθετα  για  την  πολύπλευρη  αντιμετώπιση  του  θέματος  του  καπνίσματος,  το
Υπουργείο  Υγείας  στα  πλαίσια  της   συνεργασίας  του  με  το  Υπουργείο  Παιδείας  υλοποιεί
προληπτικές  δράσεις  κατά  του  καπνίσματος   και  προγράμματα  αγωγής  υγείας  στην
πρωτοβάθμια και την δευτεροβάθμια εκπαίδευση που στοχεύουν στην προστασία της υγείας
των νέων και την προστασία της δημόσιας υγείας εν γένει. 

Ύστερα από τα παραπάνω και ακολουθώντας το μήνυμα του Π.Ο.Υ. για την φετινή
Παγκόσμια Ημέρα κατά του καπνίσματος,  παρακαλούμε να διοργανώσετε διάφορες σχετικές
εκδηλώσεις με την ευκαιρία της ημέρας αυτής.

Σε περίπτωση που χρειασθείτε έντυπο ενημερωτικό υλικό σχετικά  με το κάπνισμα,
μπορείτε να απευθύνεστε στην Δ/νση Αγωγής Υγείας και Πληροφόρησης του Υπουργείου.

Είναι ευνόητο ότι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του κοινού για τους κινδύνους
που προκαλεί στην υγεία το κάπνισμα  δεν θα πρέπει να περιορίζεται μόνο σε συγκεκριμένες
ημέρες αλλά να είναι διαρκής σύμφωνα και με το σύνθημα του Π.Ο.Υ. : « Ας  μετατρέψουμε
κάθε ημέρα σε Παγκόσμια Ημέρα κατά του Καπνίσματος » . 

Ειδικότερα,  οι  Υγειονομικές  Περιφέρειες  (Υ.ΠΕ.)  της  χώρας  παρακαλούνται  να
ενημερώσουν  τους  εποπτευόμενους  φορείς  τους  .  Οι  Περιφέρειες  ,  οι  Αποκεντρωμένες
Διοικήσεις καθώς και η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδος ,  παρακαλούνται να ενημερώσουν
τους εποπτευόμενους φορείς τους και τα μέλη τους .

Επίσης,  οι  Δ/νσεις  Υγειονομικού  των  Γ.Ε.Σ.-  Γ.Ε.Α.-  Γ.Ε.Ν.  παρακαλούνται  να
ενημερώσουν σχετικά τις υπηρεσίες τους.

Το Τμήμα Τύπου και Δημοσίων σχέσεων του Υπουργείου , παρακαλείται όπως  
ενημερώσει όλα τα έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης.

Η Δ/νση Οργάνωσης, Απλούστευσης Διαδικασιών και Πληροφορικής παρακαλείται  να
αναρτήσει στην Ιστοσελίδα του Υπουργείου την παρούσα εγκύκλιο.

Τα ραδιοτηλεοπτικά μέσα στα οποία κοινοποιείται το παρόν έγγραφο παρακαλούνται να
προβάλουν το θέμα της Παγκόσμιας Ημέρας κατά το Καπνίσματος μέσω των Δελτίων  Ειδήσεων
και της διοργάνωσης ειδικών εκπομπών. 
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Τέλος σας ενημερώνουμε ότι κείμενα της Παγκόσμιας Ημέρας κατά του Καπνίσματος
στη  αγγλική  γλώσσα  υπάρχουν  στην  ιστοσελίδα  του  Π.Ο.Υ.  και  ειδικότερα  στην  ψηφιακή
διαδρομή http://www  .  who  .  int  /  tobacco  /  wntd  /  en  .   
 
                                                                                                   Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

                                                                                              ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ
                                                                     

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ
                                                                                                     

ΠΙΝΑΚΑΣ  ΔΙΑΝΟΜΗΣ

Ι)   ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑ :

1. Τμήμα Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων Υπουργείου
2. Δ/νση Οργάνωσης, Απλούστευσης Διαδικασιών και Πληροφορικής / Τμήμα Πληροφορικής

Υπουργείου. 
3. Δ/νση Εξαρτήσεων Υπουργείου (μέσω της Δ/νσης Δημόσιας Υγιεινής)
4. Σ.Ε.Υ.Υ.Π. Γραφείο κ. Γενικού Επιθεωρητή
5. Σ.Ε.Υ.Υ.Π. Γραφείο κ.κ. Προϊστάμενων Τομέων Ελέγχου
6. Εθνικό Κέντρο Επιχειρήσεων Υγείας ( ΕΚΕΠΥ )
     Γραφ. κ. Διοικητή , Κηφισίας 39, 151 23 Μαρούσι 
7.  Υ.Π.Ε της Χώρας,  Γραφεία κ.κ. Διοικητών
8.  Περιφέρειες της Χώρας.  Γραφεία κ.κ. Περιφερειαρχών  
9.  Αποκεντρωμένες Διοικήσεις της Χώρας .  Γραφεία κ.κ. Γεν. Γραμματέων  
10. Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας ( ΚΕΔΕ ), Γ. Γενναδίου 8, 106 78 Αθήνα 
11. Εθνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων- Προαγωγής Υγείας  

 Παλαιολόγου 9, 15124 Μαρούσι  Αττικής
     12. Ι.Κ.Α. ,Γραφείο κ. Διοικητή, Αγίου Κωνσταντίνου 8, 102 41 Αθήνα 
     13. Σώμα Επιθεωρητών Δημόσιας Διοίκησης,  Λεωφόρος Συγγρού 60, 11741 Αθήνα 
     14. Ε. Κ. Α. Β.  Γραφείο κ. Προέδρου – Τέρμα Οδού Υγείας ,115 27 Αθήνα   
     15. Υπουργείο Παιδείας  και Θρησκευμάτων 

      Γραφείο Αγωγής Υγείας και Δ/νσεις Α/θμιας, Β/θμιας & Γ/θμιας Εκπ/σης      
      Ανδρέα Παπανδρέου 37, 151 80  Μαρούσι  Αττικής (4 αντίγραφα του εγγράφου)

    16. Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων ( Ε.Ο.Φ.) 
          Γραφείο κ. Προέδρου, Λ Μεσογείων 284, 155 62 Χολαργός Αττικής     
    17. Οργανισμός Κατά των Ναρκωτικών ( Ο.ΚΑ.ΝΑ.)
          Γραφείο κ. Προέδρου, Αβέρωφ 21, 104 33 Αθήνα
    18. Σ.Ε.Υ.Υ.Π. Θεσσαλονίκης     
    19. Κέντρο Ελέγχου Ειδικών Λοιμώξεων & Πρόληψης Νοσημάτων ( ΚΕΕΛΠΝΟ ) 
          Γραφείο κας Προέδρου, Αγράφων 3-5, 151 23 Μαρούσι Αττικής 
    20. Γ.Ε.Σ.  Δ/νση Υγειονομικού
    21. Γ.Ε.Α.  Δ/νση Υγειονομικού
    22. Γ.Ε.Ν.  Δ/νση Υγειονομικού
    23. Ε.Ο.Π.Υ.Υ. Γραφ. κ. Προέδρου Κηφισίας 39, 151 23 Μαρούσι Αττικής 
    24. Γενική Γραμματεία Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης – Γενική Γραμματεία Ενημέρωσης και   
          Επικοινωνίας για λογαριασμό : 
          α)  Δημόσιας Τηλεόρασης   β)  Δημόσια Ραδιοφωνίας
          Αλεξάνδρου Πάντου και Φραγκούδη 11 , 101 63 Αθήνα   

  25. Σώμα Επιθεωρητών Εργασίας (ΣΕΠΕ) Σταδίου 29, 101 10 Αθήνα 
  26. Επιτροπή Προμηθειών Υγείας ( ΕΠΥ )
  27. Σώμα Δίωξης Οικονομικού Εγκλήματος  ( ΣΔΟΕ ) Πειραιώς 207, 118 53 Αθήνα 
  28. Λιμενικό Σώμα, Ακτή Βασιλειάδη 18510 Πειραιάς 
  29. MEGA CHANNEL, Λεωφόρος  Μεσογείων 117 και Ρούσου 4, 115 25 Αθήνα 
  30. ANTENNA TV, Κηφισίας 10-12, 151 25 Μαρούσι Αττικής
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  31. ALPHA TV, 40ο χλμ Αττικής Οδού, (  Σ.Ε.Α. Μεσογείων, Κτίριο 6 ), Κάντζα  Αττικής 
  32. STAR CHANNEL, Βιλτανιώτη 36,145 64 Κάτω Κηφισιά  Αττικής 
  33. ΣΚΑΙ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ,  Φαληρέως 2 &  Εθν. Μακαρίου, 185 47 Ν. Φάληρο  Αττικής
  34. ΑΘΗΝΑ 9.83 FM ,  Πειραιώς 100,  118 54 Αθήνα     
  35. ANTENNA 97.2 FM,  Κηφισίας 10 -12,  151 25 Μαρούσι  
  36. ΣΚΑΙ 100.3 FM, Φαληρέως 2 &  Εθν. Μακαρίου, 185 47 Ν. Φάληρο  Αττικής 

ΙΙ)   ΑΠΟΔΕΚΤΕΣ ΓΙΑ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ :

1. Προεδρία της Δημοκρατίας Βασιλέως Γεωργίου Β΄ 2, 100 28 Αθήνα 
2. Βουλή των Ελλήνων,  Βασιλίσσης  Σοφίας 2-6, 100 21 Αθήνα 
3. Ακαδημία Αθηνών, Ελ. Βενιζέλου ( Πανεπιστημίου ) 28, 106 79  Αθήνα
4. Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός  (Ε.Ε.Σ.)  Λυκαβηττού 1, 106 72 Αθήνα 
5. Υπουργεία, Δ/νσεις Διοικητικού ( εκτός από το Υπουργείο Παιδείας, και Θρησκευμάτων ) 
6. Τ.Ε.Ι. Αθήνας, Σχολή Επαγγελμάτων Υγείας-Πρόνοιας, Αγίου Σπυρίδωνα & Δημητσάνας,

122 10 Αιγάλεω Αττικής .
7. T.Ε.Ι. Πειραιά, Πέτρου Ράλλη και Θηβών 250, 122 44 Αιγάλεω Αττικής 

  8. Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος, Πλουτάρχου 3, 106 75 Αθήνα 
    9. Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος,  Πειραιώς 134,118 54 Αθήνα
  10. Πανελλήνιος Σύλλογος Επισκεπτών – τριών Υγείας , Παπαρηγοπούλου 15, 105 61 Αθήνα 
  11. Ελληνική Αντικαρκινική Εταιρεία, Τσόχα 18 - 20, 115 21 Αθήνα

12. Ελληνική Αντικαρκινική Δράση, Σεμιτέλου 3, 115 28 Αθήνα 
  13. Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών, Αγίας Φιλοθέης 21, 105 56 Αθήνα
  14. Εκκλησία της Ελλάδος, Γενναδίου 14 και Ιασίου 1, 115 21 Αθήνα
  15. Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης  Ε.Π.Ε. « ΣΒΙΕ», Πειραιώς 57, 105 53 Αθήνα
  16. Ένωση Νοσηλευτών Ελλάδας , Βασιλίσσης  Σοφίας 47, 106 76 Αθήνα

17. Πανεπιστήμιο Αθήνας, Ιατρική Σχολή,  Εργαστήριο Υγιεινής & Επιδημιολογίας      
      Μικράς Ασίας 75, 115 27 Αθήνα 
18. Πανεπιστήμιο Αθήνας, Τμήμα Νοσηλευτικής, Τομέας Δημόσιας Υγείας, Εργαστήριο 
      Πρόληψης & Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Παπαδιαμαντοπούλου 123, 115 27 Αθήνα 
19. Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Ιατρικό Τμήμα, 540 06 Θεσσαλονίκη 
20. Πανεπιστήμιο Πάτρας, Ιατρικό Τμήμα, 261 10 Ρίο Πατρών 
21. Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων, Ιατρική Σχολή, 451 10 Ιωάννινα
22. Πανεπιστήμιο Κρήτης, Ιατρικό Τμήμα, 714 09 Ηράκλειο
23. Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης, Ιατρικό Τμήμα, Ι. Καβύρη 6, 
      681 00 Αλεξανδρούπολη.
24. Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Τμήμα Ιατρικής , Bιόπολις 415 00  Λάρισα 
25. Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας ( Ε.Σ.Δ.Υ.) Γραφείο κ. Κοσμήτορος
26. Κέντρο  Μελετών Υπηρεσιών Υγείας, Υπόψη καθηγητού κ. Τούντα 
      Αλεξανδρουπόλεως 25, 115 27 Αθήνα
27. Συνήγορος του Πολίτη ,  Χατζηγιάννη Μέξη 5, 115 28 Αθήνα
28. Φαρμακευτικός Σύλλογος Αττικής , Μυλλέρου και Αγησιλάου, 104 30 Αθήνα
29. Ιατρικό Κέντρο Αθηνών, Υπόψη καθηγητού κ. Μπεχράκη , Κηφισίας  56 & Δελφών, 
      151 25 Μαρούσι Αττικής 
30. Ελληνική Πνευμονολογική Εταιρία, Νοσοκομείο Νοσημάτων Θώρακος Αθηνών 
      « Η Σωτηρία » Λεωφόρος Μεσογείων 152, 115 27 Αθήνα  

  31. Ευγενίδειο Θεραπευτήριο, Υπόψη καθηγητού κου Κελέκη & καθηγήτριας  
        κας Γκράτζιου, Παπαδιαμαντοπούλου 20, 115 28 Αθήνα 
  32. Ινστιτούτο Κοινωνικής και Προληπτικής Ιατρικής (ΙΚΠΙ), 
        Αλεξανδρουπόλεως 25, 115 27 Αθήνα 

ΙΙΙ)   ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

 1. Γραφείο κ. Υπουργού
 2. Γραφείο κ.κ. Υφυπουργών
 3. Γραφείο κ.κ. Γενικών Γραμματέων 
 4. Γραφείο κ.κ. Προϊστάμενων  Γενικών Διευθύνσεων 
 5. Δ/νσεις και Αυτοτελή Τμήματα Υπουργείου (εκτός Τμήματος Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων, 

       Δ/νσης Οργάνωσης, Απλούστευσης Διαδικασιών & Πληροφορικής καθώς και Δ/νσης  
       Εξαρτήσεων) 

 6. Δ/νση Αγωγής Υγείας και Πληροφόρησης (5) 
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